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Pracovný materiál Kancelárie Rady na rokovanie Rady dňa 6. 7. 2023 
 

Správa o kontrole dodržiavania povinností podľa zákona č. 264/2022 Z. z. 

Podnet na preverenie č.: PGO-RPMS/2023/00783 

Programová služba: Jednotka 

Vysielateľ: Rozhlas a televízia Slovenska 

Číslo autorizácie: AT/22 

 

Na základe záverov uvedených v správe Kancelária Rady pripravila nasledujúce uznesenia: 

 

Návrh uznesenia č. 1: 

Rada pre mediálne služby (ďalej len „Rada“) ako orgán príslušný podľa § 109 ods. 1 až 4 a § 110 ods. 

2 písm. b) zákona č. 264/2022 Z. z. o mediálnych službách (ďalej len „zákon č. 264/2022 Z. z.“) 

postupom podľa § 225 ods. 1 zákona č. 264/2022 Z. z. začína správne konanie voči vysielateľovi 

Rozhlas a televízia Slovenska vo veci možného porušenia § 25 písm. b) zákona č. 264/2022 Z. z. 

v súvislosti s tým, že vo vysielaní televíznej programovej služby Jednotka odvysielal dňa 4. 5. 2023 

o cca 20:09 hod. program Mimoriadny príhovor dočasne povereného predsedu vlády SR Eduarda 

Hegera, ktorým mohlo dôjsť k nezabezpečeniu objektívnosti a nestrannosti programu aktuálnej 

publicistiky. 

 

Úloha: 

Kancelária Rady v zmysle § 123 zákona č. 264/2022 Z. z. oznámi účastníkovi konania začiatok 

správneho konania a zabezpečí nevyhnutné podklady a dôkazy pre rozhodnutie vo veci. 

T: 20. 7. 2023  Z: ReO 

 

Úloha: 

Kancelária Rady oznámi podávateľovi podnetu na preverenie začatie správneho konania. 

T: 17. 7. 2023    Z: PgO        
 

Návrh uznesenia č. 2: 

Rada pre mediálne služby (ďalej len „Rada“) ako orgán príslušný podľa § 109 ods. 1 až 4 a § 110 ods. 

2 písm. e) zákona č. 264/2022 Z. z. o mediálnych službách (ďalej len „zákon č. 264/2022 Z. z.“) 

postupom podľa § 150 zákona č. 264/2022 Z. z. preverila podnet na preverenie evidovaný pod  

č. PGO-RPMS/2023/00783 smerujúci voči vysielaniu programovej služby Jednotka vysielateľa Rozhlas 

a televízia Slovenska a uznala podnet na preverenie v časti možného porušenia povinnosti ustanovenej 

v § 99 zákona č. 264/2022 Z. z. podľa ustanovenia § 150 ods. 13 zákona č. 264/2022 Z. z.                                        

za neopodstatnený. 

 

Úloha: 

Kancelária Rady oznámi podávateľovi podnetu na preverenie výsledok preverenia podnetu. 

T: 17. 7. 2023                                Z: PgO 
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Podnet na preverenie č.   PGO-RPMS/2023/00783 zaevidovaný dňa 5. 5. 2023 

Podávateľ:           fyzická osoba 

Predmet podnetu:   Mimoriadny príhovor dočasne povereného predsedu vlády SR 

Eduarda Hegera  

Deň a čas vysielania:      4. 5. 2023 o cca 20:09 h  

Označenie podľa JSO:     - 

 

Programová služba:            Jednotka 

Vysielateľ:             Rozhlas a televízia Slovenska 

Číslo autorizácie vysielania: AT/22 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Dátum: 28. 6. 2023              



OBSAH  PODNETU: 

„Verejnoprávna televízia vstúpila nezákonne do predvolebnej kampane. O čom bol prejav 

Eduarda Hegera? Bolo toto na mimoriadny prejav dočasne poverené premiéra alebo zneužitie 

moci a verejnoprávnej televízie?“  

 

PRÁVNE VÝCHODISKÁ POSUDZOVANIA: 

Zákon č. 264/2022 Z. z. o mediálnych službách: 

 

§ 8 ods. 4 

Aktuálna publicistika je program tematicky spätý so spravodajstvom, ktorý obsahuje komentáre 

k správam a udalostiam, analýzy vývoja, politické stanoviská k udalostiam alebo názory 

politikov na jednotlivé témy. 

 

§ 15 Zodpovednosť za obsah obsahovej služby 

(4) Poskytovateľ obsahovej služby nezodpovedá ani za obsah uverejneného oznámenia v 

naliehavom verejnom záujme, obsah komunikátu, ktorého uverejnenie nariadil orgán verejnej 

moci, obsah komunikátu tretej osoby, ktorého uverejnením sa plní povinnosť uložená zákonom, 

obsah informácie, ktorú poskytol ústavný činiteľ, rozpočtová organizácia alebo príspevková 

organizácia zriadená orgánom verejnej moci alebo právnická osoba zriadená zákonom, a za 

obsah uverejnený podľa § 212 a 213. 

 

§ 20 Všeobecné povinnosti vysielateľa 

(4) Vysielateľ je povinný  

d) poskytnúť bezplatne v naliehavom verejnom záujme štátnym orgánom na ich požiadanie 

nevyhnutný vysielací čas na vysielanie dôležitého a neodkladného oznamu, výzvy alebo 

rozhodnutia v rozsahu podľa osobitných predpisov 19) alebo vysielanie informácie civilnej 

ochrany 20) v čase a v rozsahu, ktorý by nebezpečenstvo z omeškania znížil na najnižšiu mieru, 

a zabezpečiť ich vysielanie aj s tlmočením do slovenského posunkového jazyka a zároveň 

titulkovaním pre osoby so sluchovým postihnutím alebo simultánnym prepisom hovoreného 

slova, 
19) Napríklad čl. 11 ods. 1 ústavného zákona č. 227/2002 Z. z. o bezpečnosti štátu v čase vojny, vojnového stavu, 

výnimočného stavu a núdzového stavu v znení neskorších predpisov, § 10 ods. 9 zákona č. 321/2002 Z. z. o 

ozbrojených silách Slovenskej republiky v znení neskorších predpisov.  
20

) § 16 ods. 4 zákona Národnej rady Slovenskej republiky č. 42/1994 Z. z. o civilnej ochrane obyvateľstva v znení 

neskorších predpisov.  

 

§ 25 Prístup verejnosti k pluralitným, objektívnym a nestranným informáciám 

Vysielateľ, ktorý nepodlieha samoregulačnému mechanizmu zapísanému do evidencie podľa 

tohto zákona, regulujúcemu aj oblasť všestrannosti informácií, názorovej plurality a 

objektívnosti a nestrannosti programov, je povinný 

b) zabezpečiť objektívnosť a nestrannosť spravodajských programov a programov aktuálnej 

publicistiky; názory a hodnotiace komentáre musia byť oddelené od informácií spravodajského 

charakteru.  

 

§ 98 Vymedzenie iných foriem propagácie 

(2) Politická propagácia je verejné oznámenie určené na 

a) podporu politickej strany, politického hnutia, člena politickej strany alebo člena politického 

hnutia alebo kandidáta, prípadne v ich prospech alebo neprospech pri volebnej kampani, 

b) popularizáciu názvu, značky alebo hesiel politickej strany, politického hnutia alebo 

kandidáta. 

 



§ 99 Obmedzenia iných foriem propagácie 

Vysielanie politickej propagácie alebo oznamu propagujúceho náboženstvo alebo ateizmus sa 

zakazuje, ak osobitný predpis neustanovuje inak. 

 

ANALÝZA – stanovisko Kancelárie Rady pre mediálne služby: 

Podávateľ podnetu namietal voči mimoriadnemu prejavu dočasne povereného premiéra  

E. Hegera odvysielanému dňa 4. 5. 2023 o 20:09 hod. na Jednotke. Podávateľ daný prejav 

vnímal ako nezákonný vstup RTVS do volebnej kampane a zneužitie verejnoprávnej televízie. 

 

Monitoringom sme zistili, že RTVS odvysielala prejav E. Hegera v tomto znení:  

„Milé spoluobčianky, milí spoluobčania. Mám za krajinu zodpovednosť, viem, čo prežívate a 

preto nemá zmysel hovoriť Vám čokoľvek iné, ako pravdu, ktorú aj tak cítite každý deň. 

Slovensko je vo vážnej kríze, je v kríze chaosu. Nezačala sa včera, ani pred mesiacom. Chaos 

naplno prepukol covidovou krízou, chybami v jej manažmente. Chaos priniesla vojna, následná 

inflačná a energetická kríza, zdražovanie a strach o našu budúcnosť. Chaos rozdúchavali ľudia 

ako Fico, ktorí sa boja spravodlivých vyšetrovaní a extrémisti, ktorí nenávidia našu 

demokraciu. Ale priatelia, dnes Vám chcem povedať najmä to, že chaos sme priniesli aj my. 

Áno, priznávam, na chaose mám nepochybne svoj podiel viny aj ja. Pozeral som sa na hádky 

Matoviča, Sulíka a ostatných, hrýzol som si do jazyka a trpel ich hádky a konflikty. Ale robil 

som to, aby som udržal zhodu v vládnej koalícii a predišiel nestabilite. Dnes viem, že to napokon 

prispelo k väčšiemu chaosu v krajine. V mene ľudí, ktorí nesú zodpovednosť za krajinu, v mojom 

mene Vám chcem povedať: prepáčte mi to. Jediné, ako môžem odčiniť svoje chyby, je snažiť sa 

priviesť Slovensko stabilne a v pokoji k demokratickým parlamentným voľbám. Chcem to urobiť 

ako premiér. Každý deň robíme množstvo - ja a moji kolegovia vo vláde - ťažkých rozhodnutí, 

v období najväčších kríz za posledné desaťročia, vždy s vedomím, že sa niekomu nebudú páčiť. 

Ale robíme ich. Neviem si predstaviť, že by teraz nastúpila úradnícka vláda, namiesto našich 

ministrov nastúpili ľudia, ktorí by možno mali dobré úmysly, ale nemajú skúsenosti, neprešli 

skúškami ako my, nemajú kľúčové vzťahy v zahraničí, museli by sa učiť a ohrozili by tak ako 

takú stabilitu, ktorú sa nám podarilo udržať. Slovensko čakajú v najbližších mesiacoch ťažké 

chvíle a ja nechcem hodiť zodpovednosť na druhých. Uvedomujem si svoju zodpovednosť a 

preto pôjdem do rokovaní s pani prezidentkou s postojom, že chcem Slovensko chrániť pred 

chaosom a krajinu stabilne priviesť k predčasným voľbám ako premiér. Uvedomujem si však 

zodpovednosť pani prezidentky a viem, že jej ide tiež o dobro a stabilitu našej vlasti. Budem 

rešpektovať, ak bude mať na vec iný názor a rozhodne sa inak. Som presvedčený, že spoločne 

nájdeme riešenie ako najlepšie viesť Slovensko v kríze chaosu. Chaos a hádky totiž ubližujú 

našej krajine, ubližujú Vám. Chcem to napraviť. Urobím všetko, aby sme Vám vrátili do života 

pokoj.“ 

 

Vo štvrtok večer (4. 5. 2023), po odvysielaní spravodajských programov (Správy RTVS a Góly 

- body - sekundy), bol zaradený do vysielania na programovej službe Jednotka mimoriadny 

príhovor v tom čase dočasne povereného predsedu Vlády SR Eduarda Hegera. Dočasne 

poverený premiér vo svojom príhovore bilancoval obdobie svojho vládneho pôsobenia 

sprevádzaného chaosom, pričom aj priamo uvádzal politických predstaviteľov, ktorí by mali 

byť, z jeho pohľadu, zodpovední za daný chaos (Fico, Matovič, Sulík). Súčasne priznal vlastné 

chyby, ktoré pomenoval a za ktoré sa verejnosti ospravedlnil. Takisto poznamenal, že si nevie 

predstaviť, že by nastúpila úradnícka vláda, ktorá by mohla v podobe neskúsených 

predstaviteľov eventuálne ohroziť stabilitu krajiny. E. Heger vyjadril zámer zotrvať na svojej 

pozícii a tak krajinu stabilne priviesť k predčasným voľbám ako premiér. 

 



Mimoriadny príhovor dočasne povereného predsedu vlády Eduarda Hegera reagoval na 

aktuálne vnútropolitické dianie v krajine. Tesne predtým došlo k prevaleniu kauzy pridelenia 

dotácie firme ministra pôdohospodárstva Samuela Vlčana, ktorý následne odstúpil z pozície 

ministra pôdohospodárstva a rozvoja vidieka SR. Keďže išlo o odchod ďalšieho dočasne 

povereného ministra z vlády (po ministrovi financií a zdravotníctva), začalo sa hovoriť 

o možnom páde vlády E. Hegera a o vymenovaní úradníckej vlády prezidentkou SR. Krátko po 

odvysielaní príhovoru oznámil svoju rezignáciu minister zahraničných vecí SR. Nakoniec 

koncom týždňa E. Heger požiadal prezidentku o zbavenie poverenia. Tá potom vymenovala 

úradnícku vládu na čele s Ľudovítom Ódorom.  

  

Viacerí analytici aj predstavitelia rôznych politických strán (napr. PS a SaS) vnímali vystúpenie 

E. Hegera ako zneužitie priestoru vo verejnoprávnej televízii na politický boj a útoky voči 

politickým súperom.1  

RTVS v reakcii na kritiku vo svojom medializovanom stanovisku uviedla, že poskytnutie 

priestoru premiérovi bolo v súlade s platnou legislatívou, pretože RTVS je povinná poskytnúť 

bezplatne v naliehavom verejnom záujme štátnym orgánom na ich požiadanie nevyhnutný 

vysielací čas na vysielanie dôležitého a neodkladného oznamu, výzvy alebo rozhodnutia. RTVS 

podľa stanoviska nezodpovedá za obsah uverejneného oznámenia v naliehavom verejnom 

záujme a neprináleží jej hodnotiť obsah vystúpenia ústavného činiteľa. 

Situáciu preskúmala aj Rada RTVS a v medializovanom stanovisku uviedla, že RTVS 

neporušila zákon, pričom podľa vlastných slov záležitosť posudzovala iba z procesného 

hľadiska. Podľa Rady RTVS bola splnená povinnosť doručiť žiadosť o odvysielanie takéhoto 

prejavu, preto jeho odvysielanie bolo v súlade so zákonom. Rada RTVS uviedla, že nemá 

kompetenciu posudzovať obsah prejavu.2 

 

Mimoriadne vystúpenia ústavných činiteľov v RTVS sa vyskytovali aj v minulosti, a to zväčša 

pri výnimočných situáciách - v poslednom období hlavne v súvislosti s celosvetovou 

pandémiou koronavírusu či vojnou na Ukrajine.  

 

Vysielanie dôležitého oznámenia či výzvy verejnosti je možné na základe ustanovenia  

§ 20 ods. 4 písm. d) zákona č. 264/2022 Z. z.  

Podľa tohto ustanovenia je vysielateľ „povinný poskytnúť bezplatne v naliehavom verejnom 

záujme štátnym orgánom na ich požiadanie nevyhnutný vysielací čas na vysielanie dôležitého 

a neodkladného oznamu, výzvy alebo rozhodnutia v rozsahu podľa osobitných predpisov 19) 

alebo vysielanie informácie civilnej ochrany 20) v čase a v rozsahu, ktorý by nebezpečenstvo z 

omeškania znížil na najnižšiu mieru...“ 

V ustanovení § 15 ods. 4 zákona č. 264/2022 Z. z. sa uvádza, že poskytovateľ obsahovej služby 

„nezodpovedá ani za obsah uverejneného oznámenia v naliehavom verejnom záujme, obsah 

komunikátu, ktorého uverejnenie nariadil orgán verejnej moci, obsah komunikátu tretej osoby, 

ktorého uverejnením sa plní povinnosť uložená zákonom, ...“ 

 

Z uvedeného vyplýva, že ustanovenie § 20 ods. 4 písm. d) sa týka akéhokoľvek vysielateľa, 

teda nielen RTVS, ale aj vysielateľa s autorizáciou vysielania. Dané ustanovenie hovorí 

o poskytnutí vysielacieho času pre štátne orgány a to v naliehavom verejnom záujme. 

Vysielateľ je povinný poskytnúť priestor na odvysielanie dôležitého a neodkladného oznamu, 

výzvy alebo rozhodnutia v rozsahu podľa osobitných predpisov, pričom ako osobitné predpisy 

                                                 
1 Napr. https://nazory.pravda.sk/analyzy-a-postrehy/clanok/668732-nebezpecny-hegerov-precedens/ ,  

https://www.omediach.com/tv/24746-eduard-heger-mimoriadnym-prejavom-zneuzil-rtvs-tvrdi-ps-aj-sas-video   
2 https://domov.sme.sk/c/23167351/telerozhlas-pri-hegerovom-prihovore-neporusil-zakon-uzniesla-sa-rada-

rtvs.html  

https://nazory.pravda.sk/analyzy-a-postrehy/clanok/668732-nebezpecny-hegerov-precedens/
https://www.omediach.com/tv/24746-eduard-heger-mimoriadnym-prejavom-zneuzil-rtvs-tvrdi-ps-aj-sas-video
https://domov.sme.sk/c/23167351/telerozhlas-pri-hegerovom-prihovore-neporusil-zakon-uzniesla-sa-rada-rtvs.html
https://domov.sme.sk/c/23167351/telerozhlas-pri-hegerovom-prihovore-neporusil-zakon-uzniesla-sa-rada-rtvs.html


sú citované napríklad čl. 11 ods. 1 ústavného zákona č. 227/2002 Z. z. o bezpečnosti štátu v 

čase vojny, vojnového stavu, výnimočného stavu a núdzového stavu v znení neskorších 

predpisov, § 10 ods. 9 zákona č. 321/2002 Z. z. o ozbrojených silách Slovenskej republiky v 

znení neskorších predpisov. Ustanovenie takisto umožňuje vysielanie informácie civilnej 

ochrany podľa zákona č. 42/1994 Z. z. o civilnej ochrane obyvateľstva. Ustanovenie tiež 

nariaďuje vysielateľovi poskytnúť štátnemu orgánu vysielací čas v čase a rozsahu, „ktorý by 

nebezpečenstvo z omeškania znížil na najnižšiu mieru.“ 

 

Z uvedeného je zrejmé, že ustanovenie § 20 ods. 4 písm. d) zákona č. 264/2022 Z. z. je 

koncipované pomerne široko, pretože sa vzťahuje na všetkých vysielateľov a na všetky štátne 

orgány. Vysielateľ pritom v prípade odvysielania takéhoto dôležitého a neodkladného oznamu, 

výzvy alebo rozhodnutia uverejneného v naliehavom verejnom záujme podľa § 15 ods. 4 

nezodpovedá za jeho obsah. 

Je preto podľa nášho názoru nevyhnutné, aby vysielateľ pri požiadaní o poskytnutie 

vysielacieho času štátnym orgánom preveril naliehavosť verejného záujmu, a to najmä 

z dôvodu, aby sa predišlo zneužívaniu tohto inštitútu štátnymi orgánmi. Zákon príkladmo 

hovorí o prípadoch, ktoré považuje za také, kedy ide o naliehavý verejný záujem. Ide napr. 

o informácie civilnej ochrany, informácie týkajúce sa bezpečnosti štátu v čase vojny, 

vojnového stavu, výnimočného stavu a núdzového stavu. Odvysielaný oznam by mal byť 

takisto dôležitý a neodkladný.  

Sme teda toho názoru, že vysielateľ je oprávnený skúmať v prípade žiadosti štátneho orgánu 

o poskytnutie vysielacieho času, či daný oznam je v naliehavom verejnom záujme. 

Podľa nášho názoru nie je žiaduce ustanovenie § 20 ods. 4 písm. d) zákona č. 264/2022 Z. z. 

vykladať formalistickým spôsobom, teda že pri splnení formálnych podmienok (žiadosť 

štátneho orgánu o poskytnutie priestoru vo vysielaní) je vysielateľ povinný poskytnúť štátnym 

orgánom priestor vo vysielaní, a to bez skúmania toho, či daný oznam je skutočne v naliehavom 

verejnom záujme. Tento inštitút by takýmto spôsobom mohol byť ľahko zneužitý na šírenie 

politických stanovísk, prípadné útoky na politických protivníkov alebo iným spôsobom. Preto 

sme toho názoru, že vysielateľ je oprávnený dopredu zisťovať obsah oznamu, aby mohol 

posúdiť, či takýto oznam spĺňa podmienky podľa § 20 ods. 4 písm. d) zákona č. 264/2022 Z. z. 

 

Ako sme uviedli vyššie, v minulosti RTVS poskytla vysielací čas pre mimoriadne vystúpenia 

ústavných činiteľov (prezidentka, predseda vlády) vo výnimočných situáciách, najmä v 

súvislosti s pandémiou koronavírusu či vojnou na Ukrajine.  

V prípade namietaného mimoriadneho príhovoru E. Hegera je možné skonštatovať, že išlo o 

vyjadrenie jeho osobného politického stanoviska k aktuálnej vládnej kríze v období, kedy 

hrozilo odobratie poverenia jeho vláde a vymenovanie úradníckej vlády prezidentkou. Je 

zrejmé, že v danom období sa krajina nenachádzala vo vojnovom stave, výnimočnom či 

núdzovom stave, nenastala živelná pohroma a pod., a podľa nášho názoru nenastali ani iné 

mimoriadne okolnosti, ktoré by si vyžadovali neodkladné informovanie verejnosti. 

Sme preto toho názoru, že odvysielanie namietaného prejavu E. Hegera nemuselo byť 

v naliehavom verejnom záujme podľa § 20 ods. 4 písm. d) zákona č. 264/2022 Z. z. V takom 

prípade teda nie je možné na posudzovaný obsah aplikovať § 15 ods. 4 a vysielateľ teda 

zodpovedá za odvysielaný obsah. 

 

Keďže príhovor bol vedený aktívnym politikom, ktorý hovoril aj o aktuálnej politickej situácii, 

program naplnil z nášho pohľadu definíciu aktuálnej publicistiky podľa § 8 ods. 4 zákona  

č. 264/2022 Z. z. 

Obsah sme preto analyzovali taktiež z hľadiska § 25 písm. b) zákona č. 264/2022 Z. z., teda 

sme skúmali, či vysielateľ zabezpečil „objektívnosť a nestrannosť spravodajských programov 



a programov aktuálnej publicistiky s tým, že názory a hodnotiace komentáre musia byť 

oddelené od informácií spravodajského charakteru.“ 
E. Heger začal svoje politické pôsobenie v hnutí OĽaNO. Na kandidátke daného hnutia bol 

zvolený do parlamentu najskôr v roku 2016 a potom aj v roku 2020. Po posledných 

parlamentných voľbách, kedy sa OĽaNO stalo súčasťou koalície, bol najprv poverený vedením 

rezortu financií a po páde vlády Igora Matoviča sa začiatkom apríla 2021 stal predsedom vlády 

SR. Po vládnej kríze, v decembri minulého roka, sa z neho stal dočasne poverený premiér. 

Začiatkom marca 2023 vystúpil z hnutia OĽaNO a ujal sa pozície predsedu nového politického 

subjektu s názvom Demokrati.3 Skutočnosť, že E. Heger vo svojom individuálnom vystúpení 

v hlavnom vysielacom čase prezentoval svoj pohľad na politickú krízu (odmietol úradnícku 

vládu) a súčasne v negatívnom kontexte priamo spomínal opozičného politika R. Fica či 

bývalých koaličných politikov (I. Matoviča a R. Sulíka), ktorí sú v súčasnej dobe jeho politickí 

rivali, vnímame ako problematickú, keďže kritizovaní nemali možnosť na obvinenia obratom 

reagovať. Preto sme toho názoru, že odvysielaním namietaného prejavu E. Hegera mohlo dôjsť 

k porušeniu ustanovenia § 25 písm. b) zákona č. 264/2022 Z. z. 

 

Podávateľ podnetu namietal, že odvysielaním prejavu E. Hegera RTVS nezákonne vstúpila do 

predvolebnej kampane. Prejav bol odvysielaný dňa 4. 5. 2023, teda ešte pred začiatkom 

oficiálnej volebnej kampane, keďže predseda NR SR Boris Kollár oficiálne vyhlásil termín 

predčasných volieb 9. 6. 2023. Ak sa pozrieme na namietaný prejav z hľadiska ustanovení § 98 

ods. 2 a § 99 o politickej propagácii, je možné konštatovať, že E. Heger sa v príhovore nedotkol 

svojho pôsobenia v strane Demokrati, ktorú vôbec nespomenul, a to v žiadnej súvislosti. O 

téme samotných predčasných volieb bolo hovorené okrajovo, pričom E. Heger sám seba 

nevyzdvihoval a ani explicitne nevyzýval verejnosť na podporu svojej osoby 

v nadchádzajúcich voľbách. Preto sme toho názoru, že v danom prípade nešlo o politickú 

propagáciu podľa § 98 ods. 2 zákona č. 264/2022 Z. z.  

 

 

ZÁVER:  

Na základe uvedeného sme toho názoru, že vysielateľ RTVS odvysielaním programu 

Mimoriadny príhovor dočasne povereného predsedu vlády SR Eduarda Hegera dňa 4. 5. 2023 

v čase o cca 20:09 hod. na programovej službe Jednotka mohol porušiť ustanovenie  

§ 25 písm. b) zákona č. 264/2022 Z. z.  

Na základe analýzy sme ďalej toho názoru, že vysielateľ neporušil ustanovenie § 99 zákona 

č. 264/2022 Z. z. o mediálnych službách. V tejto časti navrhujeme podnet posúdiť ako 

neopodstatnený. 

  

                                                 
3 https://spravy.pravda.sk/domace/clanok/659417-heger-povedie-do-volieb-novu-stranu-tajny-snem-ho-zvolil-za-

lidra-zrejme-ziskal-aj-kacera-aj-hirmana/  

https://spravy.pravda.sk/domace/clanok/659417-heger-povedie-do-volieb-novu-stranu-tajny-snem-ho-zvolil-za-lidra-zrejme-ziskal-aj-kacera-aj-hirmana/
https://spravy.pravda.sk/domace/clanok/659417-heger-povedie-do-volieb-novu-stranu-tajny-snem-ho-zvolil-za-lidra-zrejme-ziskal-aj-kacera-aj-hirmana/


                                                                                                                                 K bodu č. 56     

 

Prepis monitorovaného vysielania k Správe o kontrole dodržiavania povinností podľa 

zákona č. 264/2022 Z. z. (podnet na preverenie č. PGO-RPMS/2023/00783) 

 

Monitorované vysielanie:    Mimoriadny príhovor dočasne povereného predsedu vlády SR    

Eduarda Hegera  

Deň vysielania:   4. 5. 2023 

Čas vysielania:   cca 20:09 h 

Označenie podľa JSO:         - 

 

- časový kód cca:  
 

18:58:52 začiatok monitorovaného záznamu 

- reklamný blok   

- zvukovo-obrazové predel 

- upútavka na program Traf to  

- zvukovo-obrazový predel  

 

18:59:57 – začiatok programu Správy RTVS 

- koniec programu Správy RTVS 

- zvukovo-obrazový predel 

- reklamný blok  

- zvukovo-obrazové predely 

- upútavka RTVS :24 

- informácia o večernom programe RTVS   

- upútavkový blok (Cestou necestou – Goa, Korunovácia kráľa Karola III. a MS v hokeji 

2023)  

- zvukovo-obrazové predely  

- reklamný blok  

- zvukovo-obrazový predel  

- sponzorské odkazy 

 

19:57:12 – začiatok programu  Góly - body - sekundy  

- koniec programu  Góly - body - sekundy 

 

20:09:58  začiatok programu:  

Mimoriadny príhovor dočasne povereného predsedu vlády SR Eduarda Hegera  

 

„Milé spoluobčianky, milí spoluobčania. Mám za krajinu zodpovednosť, viem, čo prežívate a 

preto nemá zmysel hovoriť Vám čokoľvek iné, ako pravdu, ktorú aj tak cítite každý deň. 

Slovensko je vo vážnej kríze, je v kríze chaosu. Nezačala sa včera, ani pred mesiacom. Chaos 

naplno prepukol covidovou krízou, chybami v jej manažmente. Chaos priniesla vojna, následná 

inflačná a energetická kríza, zdražovanie a strach o našu budúcnosť. Chaos rozdúchavali ľudia 

ako Fico, ktorí sa boja spravodlivých vyšetrovaní a extrémisti, ktorí nenávidia našu 

demokraciu. Ale priatelia, dnes Vám chcem povedať najmä to, že chaos sme priniesli aj my. 

Áno, priznávam, na chaose mám nepochybne svoj podiel viny aj ja. Pozeral som sa na hádky 

Matoviča, Sulíka a ostatných, hrýzol som si do jazyka a trpel ich hádky a konflikty. Ale robil 

som to, aby som udržal zhodu v vládnej koalícii a predišiel nestabilite. Dnes viem, že to napokon 

prispelo k väčšiemu chaosu v krajine. V mene ľudí, ktorí nesú zodpovednosť za krajinu, v mojom 



mene Vám chcem povedať: prepáčte mi to. Jediné, ako môžem odčiniť svoje chyby, je snažiť sa 

priviesť Slovensko stabilne a v pokoji k demokratickým parlamentným voľbám. Chcem to urobiť 

ako premiér. Každý deň robíme množstvo - ja a moji kolegovia vo vláde - ťažkých rozhodnutí, 

v období najväčších kríz za posledné desaťročia, vždy s vedomím, že sa niekomu nebudú páčiť. 

Ale robíme ich. Neviem si predstaviť, že by teraz nastúpila úradnícka vláda, namiesto našich 

ministrov nastúpili ľudia, ktorí by možno mali dobré úmysly, ale nemajú skúsenosti, neprešli 

skúškami ako my, nemajú kľúčové vzťahy v zahraničí, museli by sa učiť a ohrozili by tak ako 

takú stabilitu, ktorú sa nám podarilo udržať. Slovensko čakajú v najbližších mesiacoch ťažké 

chvíle a ja nechcem hodiť zodpovednosť na druhých. Uvedomujem si svoju zodpovednosť a 

preto pôjdem do rokovaní s pani prezidentkou s postojom, že chcem Slovensko chrániť pred 

chaosom a krajinu stabilne priviesť k predčasným voľbám ako premiér. Uvedomujem si však 

zodpovednosť pani prezidentky a viem, že jej ide tiež o dobro a stabilitu našej vlasti. Budem 

rešpektovať, ak bude mať na vec iný názor a rozhodne sa inak. Som presvedčený, že spoločne 

nájdeme riešenie ako najlepšie viesť Slovensko v kríze chaosu. Chaos a hádky totiž ubližujú 

našej krajine, ubližujú Vám. Chcem to napraviť. Urobím všetko, aby sme Vám vrátili do života 

pokoj.“ 

 

20:13:29 koniec programu:  

Mimoriadny príhovor dočasne povereného predsedu vlády SR Eduarda Hegera  

 

- sponzorské odkazy 

- zvukovo-obrazový predel 

- reklamný blok  

- zvukovo-obrazové predely  

- upútavkový blok  (Hotel Portofino , Hit roka )   

- sponzorský odkaz  

- upútavkový blok  (Záhady tela , Neskoro večer  a Traf to)  

- zvukovo-obrazový predel  

- oznam o programe Slovenka roka  

- zvukovo-obrazové predely  

- reklamný blok  

- zvukovo- obrazový predel  

- sponzorské odkazy  

 

20:20:12 – začiatok programu  Počasie  

- koniec programu  Počasie  

 

20:39:59 koniec monitorovaného záznamu.  

 

 

 

 
 

 


